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 تقسیم ترکه در مسانخات:  

اگر نصیب میت ثانی قابل تقسیم بدون کسری بر ورثه نبود: اگر میان نصیب میت ثانی و سهام ورثه او 
شود و از نتیجه  وفق باشد، وفق بین نصیبش و سهام وارثش را در مسئله اولی )فریضه میت اول( ضرب می

 تواند سهم ترکه میت دوم را مشخص نمود.   به صورت مستقیم میآن 
 مثال اول: 

کند، و وارث ابن دو دختر و دو پسر است، مخرج فریضه والدین و ابن وارث هستند، بعد ابن فوت می
4بود و نصیب ابن    6اول  

قسمت شود تا میان دو دختر و دو پسر تقسیم شود. بین   6بود، سهم ابن باید    6
از  18( می شود= 6( پس وفق را ضرب در فریضه اول )3( وفق است)6( و سهام ورثه ابن ) 4نصیب ابن )
 توان بدون کسر سهم همه وارثان را داد.  این عدد می
 مثال دوم: 

1)   اخوین امیوارث،  
1)  زوج)باقی مانده (و    اخوین ابی( و  3

(است: برای این که تقسیم صحیح بشود مخرج 2
4باشد پس سهم اخوین امی )  12کسر باید  

6( زوج )12
2( اخوین ابی ) 12

و    یک پسر(. زوج فوت می کند و  12
قسمت شود تا بین ورثه او تقسیم شود، بین نصیب زوج   4وارث او هستند یعنی سهام ورثه زوج    دو دختر

سهام هردو فریق )وارثین   24توان از عددمی  24=12×2، پس  2( وفق است =  4( و سهام ورثه زوج )6)
 اول و وارثین دوم( را بدون عدد شکستن عدد، تقسیم نمود.  

 نکته:

شود و از  اگر بین نصیب متوفای دوم و سهامش وفق نبود، سهام وارثان دوم در فریضه اول ضرب می
 حاصل ضرب تقسیم ترکه امکان پذیر خواهد بود.  

(ارث)الروضة البهیة فی شرح اللمعة الدمشقیة 
تقسیم در مناسخه 52جلسه  استاد حجازی 


